Первый шаг на большом пути
(почти исповедь QRP-ишника)

«Скоро стану я седым и старым.
Уйду на пенсию писать свои я мемуары»


Я рассматриваю свой самый первый наблюдательский аппаратный журнал и поражаюсь: как же давно все это было! В 1977 году был я 14-летним мальчишкой. Уже второй год занимался в секции радистов-операторов при городской СЮТ и уже имел настоящий позывной наблюдателя UA3-137-12. Занятия в секции предполагали, в основном, подготовку нас как телеграфистов-скоростников. Но параллельно мы тренировались в приеме сигналов любительских станций на коллективке СЮТ UK3GAN. Ну а я, как уже «настоящий» наблюдатель с позывным, посещал также коллективку при областном комитете ДОСААФ UK3GAZ. И даже успел самостоятельно провести пару десятков связей. Более того, в моем активе уже появились первые награды за хорошие результаты в приеме-передаче. Это значок «Юный радиолюбитель» и книга Б. Степанова «Справочник коротковолновика», выученная наизусть и зачитанная до дыр. 

Домашние наблюдения за эфиром я проводил на вещательном ламповом приемнике-радиоле «Кантата-203» (40 метров) в паре с самодельным конвертером на 6Н3П на 20-метровый диапазон. Надо сказать, что я был очень активным наблюдателем, листы аппаратного журнала очень быстро заполнялись позывными. Писал я всех, кого слышал, без разбора, и QSL-карточки старался высылать также почти всем. 


Мне очень нравилось слушать эфир вечерами при загадочном свете шкалы приемника. Эта светящаяся шкала мне казалась окном в большой интересный мир, где всегда царит добро и покой, где люди разных стран и континентов по-приятельски здороваются друг с другом и желают 73. 


Было 1 июля 1977 года, начался месячник диплома “SOP” (Sea Of Peace), и мне очень хотелось выполнить его условия. Днем я уже зафиксировал наблюдения за большинством странам Балтики, и вечером просто слушал 20-ку в надежде поймать что-то новое. И это новое появилось!

На фоне уже приевшихся DL, SP, LZ и т.д. в наушниках прозвучал необычный позывной EI7H/QRP. Мне были знакомы наиболее распространенные Q-коды, но “QRP” было для меня новым. Обращение к степановскому «Справочнику» мало что прояснило: «Можете ли вы уменьшить мощность?» и «Я могу уменьшить мощность». Лишь спустя несколько минут, когда ирландский оператор сообщил, что работает с мощностью 2 ватта, до меня дошел смысл этой странной «дроби». Два ватта! Это что ж такое?! Всего – ДВА ватта!!! А корреспондентом ирландца был UA9OBG из Новосибирска. 
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Это что ж получается? Чтобы работать в эфире, вовсе не обязательно иметь большую и сложную радиостанцию? Поразительно! В те юные годы в моем представлении радиостанция ассоциировалась с «Кротом» UK3GAZ и трансиверной приставкой на двух ГК-71. Или хотя бы Р-250. Или с каким-нибудь неимоверно красивым и наверняка сложнейшим трансивером, которые я рассматривал на фото коротковолновиков в журнале «Радио». Тогда для меня, мальчишки, возможность приобрести какой-нибудь «спецприемник» казалась неисполнимой заветной мечтой. Поэтому все промокашки в моих тетрадках (да и зачастую обложки) были изрисованы всякими невероятно большими и солидными аппаратами, которые, я надеялся, когда-нибудь у меня появятся.

И вот оказывается, что все может быть гораздо проще. И не нужно терзать себя мечтами о недостижимом пока «спецприемнике» или «настоящем» трансивере. Уже через несколько дней в читальном зале ближайшей библиотеки, где я часто перелистывал годовые подшивки журнала «Радио», я стал обращать на иногда появляющиеся заметки «QRP новости». Это были очень убогие и маленькие заметки, всего в два-три предложения: «…тогда-то такой-то связался с таким-то на вот такой простой аппаратуре и столь малой мощностью…». Но эти заметки все больше убеждали меня, что путь в эфир гораздо легче, чем я его себе представлял ранее. Ну и когда мне попалась схема приемника прямого преобразования В.Т. Полякова на 3-х транзисторах, мое терпение не выдержало. В срочном порядке была собрана сумма 1 рубль 50 копеек. Столько стоил тогда транзистор КТ315. Для мальчишки это было очень дорого, и мне целую неделю пришлось экономить на школьных коржиках и пирожках, чтобы купить этот нужный транзистор. Невозможно было достать пару диодов КД503а, но в статье указывалось на их замену на дешевые Д9. Вместо «сложной» многовитковой катушки ФНЧ на ферритовом кольце (которого тоже не было) можно было обойтись обычным резистором 1 кОм. Все остальное, включая КПЕ от лампового приемника, у меня имелось.

И вот первое включение моей самоделки. Подключены наушники и батарейка «Крона». Щелчок и… в наушниках звучит настоящий «телеграфный» эфир! После недолгой настройки катушек найден диапазон 80 метров, и… я почувствовал себя обманутым! У меня на столе лежит десяток спаянных деталей, и в наушниках звучит настоящий радиолюбительский эфир. Так зачем же мне больше двух лет морочили голову дефицитнейшими и сложнейшими «спецприемниками» и трансиверами?! Когда вот такая простейшая штучка, собранная из подручного материала за пару вечеров, работает практически не хуже всех этих недоступных «Кротов» и Р-250. 
С тех пор рисунки на промокашках и обложках стали другими. Это были всевозможные варианты схем прямого преобразования и двух- трехтранзисторных простых передатчиков. Позже появилась идея использовать гетеродин приемника в качестве генератора передатчика, т.е. родилась идея трансивера прямого преобразования. Тогда я еще не знал, что подобных конструкций – великое множество, и считал себя Великим Изобретателем. Что ж, в этом наивном заблуждении одна из прелестей детства. 

Конечно, потом все это было изготовлено, и не в одном экземпляре, а в самых разных вариантах. Опробовано в эфире, сделаны «умные» выводы, что проводить связи можно и на 2-х транзисторах. Точно так же, как можно иметь и супер-трансивер, а в эфире не работать.
Как же давно все это было и… неужели со мной?!

Олег Бородин RV3GM
22 октября 2008 г.
